

薪火相传 进才教育集团新学年添丁

名校集体体现身为进才中学东校鼓劲

■本报记者 符佳 浦东报道

进才中学校长赵国弟、进才北校校长金卫东、进才实验中学校长杨龙……一所位于浦东郊区的新开公办初级中学，在新学年开学首日一大早，竟然一下集齐了四位“进才系”校长，其中包括两位特级校长，一同走上舞台为预备年级的四个班级亲授班牌！

坐在台下的进才中学东校141位预备年级新生和14位教师，则为学校别具匠心的开学典礼拍红了手掌。而他们，也将成为浦东推进集团化学区化办学、高起点开办新学校的受益者。

“爸妈都说我运气好！”预备一班新生张倩雯的家，就在进才中学东校对面。原本她家附近没有配套初中，父母已做好准备送她去几公里外的上海市实验学校附属光明学校读书。没想到，今年她小学毕业，正赶上进才中学东校建成开始首届招生。“新学校好漂亮，做‘进才人’我特别开心！”第一天入学，她已学会了进才中学的校歌，哼唱起来很是自豪。

“20年前的1996年，台湾叶氏企业无偿捐资1.3亿兴建进才中学，所有进才人怀揣感恩之情，立志要把进才创办成一所不一般的高品质学校。20年后的今天，在浦东祝桥镇，也正是叶氏家族的故土，进才中学东校荣幸地迎来了第一批学子。”进才中学东校校长王文皓的开学致辞，道出了这所新学校与“进才”教育品牌的深厚渊源。在宽敞现代化的校园里走一圈，随处可见富有特色的“进才红”，而新鲜出炉的圆形校徽图案，也有鲜明的进才元素。

“这所学校，既是以‘进才系’命名的第七所学校，是进才教育集团第17个成



四位“进才系”校长为进才中学东校预备年级四个班授班牌。□本报记者 朱泉春/摄

员单位，也是集团发挥品牌辐射作用的载体。进才教育集团理事长、特级校长赵国弟曾在祝桥的学校工作了16年，他坦言，进才中学东校这位“进才大家庭”的新成员，将他祝福、对进才的情结连接在了一起。他介绍，这所坐落于祝桥镇祝潘公路上的公办初中，从规划开始就得到了进才教育集团的全力支持，集团旗下的“进才系”校长们一起为它定规划、出点子，进才北校的特级校长金卫东一手带领团队为新学校出谋划策，从办学理念到课程规划，东校都集中了进才校长和教学骨干的智慧。赵国弟冀望这所学校：“不仅要有进才的名称，更要传承进才的精神：感恩、包容、负责任！”

“有了进才教育集团这棵‘大树’的

支持，我和老师们必将更加努力地办好学校，对得起进才的品牌。”进才中学东校校长王文皓是新区目前仅有的两名80后校长之一，大学毕业后到进才中学工作了13年。他介绍，该校将秉承进才中学“尊师重道、爱众亲仁”的校训，努力“践行不一般的教育追求和感恩情怀”，努力形成“厚德笃行、博学致远”的校风。新学期，该校将构建“基础学力培养课程系统、综合能力培养课程系统”两大块课程，给学生更广泛的选择机会与学习机会，基础课程将采用行政班授课加分层走班制相结合的方式实施教学，而拓展、探究类课程将根据学生的爱好与特长，每天提供一节多样性选择课程。

新学年“新规”看过来

■本报记者 吴燕 浦东报道

2016新学年，上海陆续推出了一批教育新规，让学生可以在安全的校园快乐成长。

推广“学校体育运动伤害专项保障基金”

“家长怕受伤，学校怕担责”，长久以来，学校体育运动意外伤害保障机制的不够完善，成为阻拦孩子走向操场的重要原因。从今年9月1日起，上海全面推广“学校体育运动伤害专项保障基金”，这一基金将有望覆盖新区从幼儿园至高中（含中职校）学段的所有学校。

该基金专项针对学校体育运动伤害事故进行保障。凡是参保学校组织的体育运动，包括课外体育活动、体育课教学、体育竞赛和课余体育训练，参保学生都将得到有效保障。此外，如果是前往参与体育运动遭遇交通意外也能得到赔

付。基金的保障内容涵盖意外身故、猝死、伤残、医疗费用等四项责任。其中身故保额20万，伤残保额50万，医疗费用保额10万（含医保外5万）。意外身故、猝死及伤残由中国人寿上海市分公司无偿赔付，医疗费用由基金承担。这意味着，参保学生一旦在学校体育运动中遭遇意外，无论责任在哪一方，都可获得最高50万元人民币赔付。

推行小学“等第制”评价

冰冷的数字将从上海小学生的成绩单上消失。2016新学年，上海将全面推行小学“等第制”评价，不仅从小学低中段向中高段延伸，还从语、数、外学科扩展至所有学科。这意味着从今天起，沪上小学生收到的将是各学科A、B、C、D或“优秀”“良好”“合格”“需努力”的等第制评价和评语，而非一串串缺乏人情味的数字。

纸笔测验、百分制评价一直是我国对学生采用的传统评价方式。随着教育综合改革的深入，教学评价改革成为其中的

一个突破口。上海从2013年起，在小学一、二年级实行基于课程标准的“等第制”评价，其主要特征是不进行书面考试、不用分数评价、不排名等。数据显示，“等第制”评价与学生学习状态呈显著正相关。2015年以来，上海市教育委员会教研室牵头研制小学中高段语文、数学、英语等三门学科的基于课程标准评价指南，以及小学低中段品德与社会、自然、音乐、美术、体育与健身等五门学科的基于课程标准评价指南。日前，评价指南已正式发布并开放至各区、各学校，相关培训与推进工作正在有序进行中。

记者了解到，小学中高段“等第制”评价强调以课程标准为基本依据，各学科“等第制”评价从“学习兴趣”“学习习惯”和“学习成果”三个维度展开。其中，语文学科的评价内容包括“识字与写字”“阅读”“表达”三个方面；数学学科的评价内容包括“数与运算”“方程与代数”“图形与几何”“数据整理与概率统计”四个方面；英语学科的评价内容包括“语音”“词汇”“词法”“句法”“语篇”五个方面。

传承 前女排队长走进第二中心小学

■本报记者 吴燕 浦东报道

中国女排在里约奥运会夺冠，让国人为之热血沸腾。2016新学年开学第一天，女排精神成为了浦东校园里的热词。

昨天早晨8点15分，浦东新区第二中心小学巨野路校区的操场上，一群身着荧光黄色球衣的排球小将，围拢在前中国女排队长李国君的身边。“两个手臂要夹紧、端平，这样垫球才不容易掉，大家试试看，加油！”在李教练的指导下，小球员们开始练习垫球。7岁女孩苗雨晨告诉记者，自己学习打排球已有一年半。今年暑假，她一直关注女排的赛事，尤其是争夺冠军的那场比赛，她和爸爸妈妈、四岁的小妹妹一起收看了直播，又紧张又激动。“中国女排太厉害了，她们是我的榜样！”在随后举行的开学典礼上，如今已是进才中学副校长的李国君，作为中国女排的代表寄语全体师生：把坚持、拼搏、团结、不轻易放弃的女排精神，融入到新学年的学习和生活中去。

当天，该校区的1600余位学生还人手一个七彩小风车，孩子们在风车上写下了

对女排精神的理解和对新学年的期许。一（5）班的骆鹤睿小朋友这样写道：“女排精神就是永不言弃、坚持不懈，我希望自己能积极思考、踊跃发言，尽快适应小学生活，做一名合格的小学生。”

记者了解到，1993年，退役后的李国君成立了国君·银泰女排俱乐部，后更名为李国君排球学校。1997年，她和进才中学签署了合作协议，以“体教结合”的方式挖掘、培养和输送排球人才，之后陆续贯穿了初中和小学阶段，小学的培养点便设在第二中心小学。如今，培养的队员有的成为了男排国手，女排的国青、国少队队员，更多运动员进入高校深造，带动了大学排球事业的发展。

第二中心小学校长陈洁介绍，学校目前除了女排和男排，还有一支男足队伍。今年暑假，该校的足球小将们赴青岛参加了2016欧亚青少年校园足球联赛U8、U10和U11三个组别的比赛，最终获得了U8组、U11组的冠军和U10组的亚军。“开学第一课，我们希望通过这样一种方式，鼓励二中心的孩子能继续发扬女排精神，为实现自己的梦想而努力拼搏！”陈洁说。



浦东新区万科实验小学为9月小寿星过了一个集体生日。□徐网林/摄

惊喜 开学日小寿星集体过生日

■本报记者 吴燕 浦东报道

开学第一天，浦东新区万科实验小学为8位小寿星过了一个集体生日，而透过这个生日，全校师生共同经历了别样的开学第一课：了解彼此，聚力凝心。

下午15:00，下课铃响起，老师们没有着急安排放学，而是把全校73位学生请到了一楼大厅。还在楼梯上，孩子们远远地看到一个两层的乳白色蛋糕，一个个瞪大了眼睛，不时有人发出“哇噻”的惊叹。

“你们当中，有谁是9月份生日的？”老师提问过后，一个个小手陆续举了起来。随后，8位小寿星被请到了蛋糕的周围，并戴上了生日发饰，全校师生和家长志愿者一起拍手唱起了生日歌。唱完歌，孩子们

迫不及待地分享了蛋糕，吃得满嘴都是奶油。“以前我的生日都是爸爸妈妈陪着过的，没想到今天学校会给我过生日，太开心了！”一（1）班的黄瑞同学开心地说。

位于黄浦江畔的万科实验小学是浦东今年新开办的26所学校之一，也是新区与万科集团、浦东新区教育学会合作办学的第一所小学。今年首批招募一、二年级新生共73名。校长胡春华告诉记者，之所以想到这个点子，是希望能让新生在开学第一天能尽快融入学校这个崭新的大家庭，了解身边的小伙伴和老师，在社交的过程中体会凝聚力。据悉，学校计划每个月都会为当月生日的师生集体过生日，生日在暑假的学生也会提前进行庆祝，确保每个孩子都能体验到这份心意。

<p>上海东方艺术中心 SHANGHAI ORIENTAL ART CENTER</p> <p>招银金融租赁之夜 意大利斯卡拉歌剧院 音乐会版歌剧：威尔第《西蒙·波卡涅拉》</p>  <p>2016/9/3 六 19:30 上海东方艺术中心·音乐厅 2280/1680/1280/880/680/480/280/80</p> <p>公益票/学生票凭身份证或学生证至东艺售票处购买，售完为止</p>	<p>交银租赁之夜 意大利斯卡拉歌剧院芭蕾舞团 《巴赫无伴奏大提琴组曲》</p>  <p>2016/9/11 日 14:00/19:15 上海东方艺术中心·歌剧院 票价(RMB): 1280/880/680/480/280/80</p>	<p>丹尼尔·霍普与苏黎世室内乐团音乐会</p>  <p>2016/10/7 五 19:30 上海东方艺术中心·音乐厅 票价(RMB): 580/380/280/180/80</p>	<p>德克斯顿爱乐乐团音乐会</p>  <p>2016/10/25 二 19:30 上海东方艺术中心·音乐厅 票价(RMB): 1680/1280/880/680/480/280/80</p>	<p>以色列盖谢尔剧院 话剧《乡村》</p>  <p>2016/11/4-5 五-六 19:15 上海东方艺术中心·歌剧院 票价(RMB): 680/580/480/380/280/80</p> <p>订票电话: 021-68541234 在线订购: www.shoac.com.cn 东艺会员可享外环线内免费送票</p>
--	---	---	---	--

地址 | 中国上海浦东新区（陆家嘴金融城）丁香路425号